

他,是淳安最有爱的“丐帮帮主”

胡月华 王振华 叶柏发

“工作给了我很多可以帮助别人的便利。救助困难人群,只是在做我的本职工作而已。”淳安县民政局救助管理站站长朱永军憨厚地说。

身为救助管理站站长,朱永军每天面对的就是街头巷尾需要帮助和关心的流浪乞讨人员,因此,他也常常被同事们亲切地称呼为“丐帮帮主”。

2016年,救助站工作人员共实施救助110余人次,其中安置精神残疾、危重病人20人,护送返乡7人,解决生活无着落人员食宿、衣物等基本生活保障31人,劝导救助自行返乡50余人。



帮助“黑户”老人“落户”福利院

“黑户”老人落户福利院 安度晚年

2015年10月8日,淳安县民政局救助管理站响起一阵急促的电话声,县第一人民医院医教科打来电话称:“在医院急诊室住着一位名叫洪发高的患者,该患者无亲属,无固定住所,甚至在全国人口信息网上也查找不到户籍信息,请求救助管理站协助处理”。

接到电话,县民政局救助管理站站长朱永军随即赶往医院。经了解,该患者老家在威坪镇,1959年随父亲移民至江西,而后出门游荡,一直未娶妻生子,父亲也已去世。20多年前,他来到淳安老家,常年在坪山一带以捡破烂为生。

出院后的洪发高一无户籍,二无生活来源,以后的生活一样难以保障。为此,救助管理站站长朱永军与公安部门取得联系,商定在2016年4月,就洪发高的户籍问题赶赴江西进行调查。确认其在江西确实没有户籍信息后,公安部门根据救助对象的实际情况,为其办理了身份证,并将其落户在县综合社会福利院供养,让他安度晚年,享受党和政府的温暖和关怀。

19岁孤儿生活无依 朱永军决定当他的“娘舅”

近日,听说朱永军又收了一个“外甥”。据了解,前不久朱永军遇到了19岁的兰溪人苏显星,由于失去双亲,来千岛湖谋生,但因找工作无门,又花光了身上所有的钱,于2016年8月24日下午,只身来到县民政局救助管理站求助。

朱永军问明情况后,对小伙子很是心疼。原本,按照工作职责来说,只要帮助苏显星返回原籍就可以了,但朱永军考虑到,返回原籍还是不能解决他的生活问题,便萌发了帮他找工作的念头。



亲自送流浪在淳安的老人还乡

朱永军一连打探了好几家单位,但都无果,最后找到千岛湖饭店餐饮部经理帮忙。餐饮部经理听了苏显星的故事后也非常同情他,答应帮其安排在餐饮部工作。餐饮部对员工有卫生着装等形貌要求,朱永军便帮苏显星买了换洗衣服、鞋袜和生活用品,还按照餐饮部的要求给他理发、剪指甲、洗澡,又陪着办了暂住证,并给他安排好食宿。

第二天,朱永军亲自陪苏显星去龙庭饭店餐饮部报到,临走时跟餐饮部的员工说:“我是小苏的‘娘舅’,麻烦你们多关照他。”

从此,苏显星的工作有了着落,生活也有了保障,餐饮部经理也常常表扬他工作表现不错。而今的小苏一改往日无助的愁容,一见到朱永军就真的像见到自己亲人一样,而朱永军也从内心把他当作自己的亲外甥。

七旬老人流浪千岛湖 救助站专车护送老人返乡

2016年10月,安徽籍老人李炳杭因在淳安县流浪乞讨时不慎脚受伤,故求助到县民政局救助管理站,希望得到帮助返乡回家。李炳杭今年79岁,家住安徽蚌埠市固镇县刘集镇梁桥村。县救助站工作人员考虑到李炳杭的脚受伤,且年事高,加之回乡路途遥远,单趟路程近800公里,要乘10个多小时的车,于是,县救助站派专车护送。从早晨出发,县救助站一行人抵达蚌埠市已是晚上9点多。

次日,县救助站工作人员将李炳杭护送到固镇县刘集镇,并与当地民政部门取得联系,由当地民政部门联系了梁桥村干部带路,一行人又一路护送李炳杭回到梁桥村的老家。

到了老家,县救助站站长朱永军看到李炳杭家里一贫如洗,就私下里又给了他200元钱,并联系当地有关部门为他办理低保,解决了他的实际困难。临走时,老人及其家属



朱永军和村干部一起日常巡逻

连声道谢,说:“浙江人真好,淳安县的民政局真好,这就是老百姓的好干部”。

积极开展 “寒冬送温暖”专项行动

2017年1月19日,淳安县民政局救助站工作人员在日常查访时,从千岛湖镇望湖社区得知:“在东庄新村后的工棚内,住着一名男性痴呆流浪者,年龄大约在60岁左右,名叫徐荣竹,老家在威坪,前些年因发生车祸致残而丧失劳动能力,当地政府要其去敬老院供养,但他执意不肯去,故一直流落在此,常年以乞讨为生。”

为帮助该男子顺利过冬,县救助站站长朱永军听闻后,于1月19日上午前去探望,由于地处隐秘,一时寻找不到徐荣竹的住处。此时,恰好遇上东庄新村老党员叶圣村,县救助管理站工作人员说明来意,老党员叶圣村便主动带路。县救助管理站工作人员在冒着雨踏着泥到达目的地后,徐荣竹却不在,老党员叶圣村介绍说:“徐荣竹一般白天都不在,要晚上才回来,你们最好是晚上再来”。

于是县救助管理站工作人员在下班后再度来到该处,见到徐荣竹后将事先为其预备好的崭新的军大衣、棉衣棉裤、棉被、军鞋及牛奶、蛋糕等食品送给了受助对象徐荣竹,朱永军一行返回时已是晚上7点多钟。

以上只是淳安县民政局救助站几个点滴故事。虽然如今淳安一派祥和,鲜有乞讨流浪的人员,但救助站的工作从来都没有停歇过,他们要做的不只是帮助淳安本地人,还要帮助每一个在淳安需要帮助的任何人。“我们救助的对象大多数是鳏寡孤独、智力有障碍、居无定所的人,他们生活在社会底层,作为民政工作者,我们有责任给予他们温暖,让他们获得基本的生活保障。”救助站站长朱永军说道。